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DÉLVIDÉK
Vereeen társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda : Vereeos Laktan j&-utoza 

»8. ez Am. ide intézendő a lap szellemi részét
érdeklő minden küldemény ée kmilexée.

Előfizetési dij! egéez évre helyben 10 korona. 
Vidékre 1 1 korona.

Egyes szám ára 80 f.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái műintézet 
Verseden — ide inté/.endők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XV. évfolyam. Vasárnap 1901». évi május hó 20-án. 20. szám.

Az igazi iparpártolás.
A mag) ar ipar pártolásáról beszélnek 

mindenfelé az országban. Gyűléseken, hír­
lapokban, magántársaságban mindenütt arról 
folyik a szó, hogy milyen jó volna: ha 
Magyaroszágnak is volna ipara.

Fótiig is elég szó esett erről a témáról. 
Itt ott fel is buzdultak, a magyar ipar azon­
ban még most is csak kezdetleges állapot­
ban van mert az a pár ember, aki a mozgató 
szerepet kezébe vette szegény emberek vol­
tak, a nagy töke mind kiment a külföldre 
és a külföldi gyáripar nagy produktuma 
olcsóságával a szegényebb tökével dolgozó 
magyar ipart leverte és általában a ma­
gyar iparos iutelligeneziája nem bírta sokáig 
a versenyt.

Mindezideig azért nem volt képes a 
magyar ipar fejlődésnek indulni. A vágyó 
uos osztály pénzének külföldre való impor­
tálása és a magyar iparos iutelligeneziája 
volt a mélyreható oka annak, hogy a magyar 
iparos nem tudott vagyonban terjeszkedni, 
gyárakat létesíteni. Ebhez a főbenjáró okok­
hoz csatlakozott még az is, bogy a magyar 
középosztály vakon követte a mágnás osz­
tályt, ki fiából jogászt, hivatalnokot nevelt 
s akinek mód adatott ahhoz, hogy fiának 
földet, pénzt adjon, az egy sem engedte 
fiait iparpályára, hanem gazdának nevelte, 
ahol szenvedélyesen tombolt a kártya, az 
asszonyszenvedély, a lóversenyezés, a nagy

űri passziónak sokszor észszerűben és in­
dokolatlan költekezése.

Most a válság ideje alatt megdöbbenve 
látta a nemzet, hogy mennyi hivatalnok je­
lentkezett állás után. A hírlapok, maga a 
közvélemény mily erővel, mily dehonesztáló 
szavakkal sietett megbélyegezni az embo- 
reket becsületérzésében és ha bár sokaknak 
számolnia kellett azzal, hogy a társaságok 
diszkvalifikálják okét, sokak nem meggyő­
ződésből, nem hazafiságból, vagy azért vál­
laltak szerepet, mert azt vélték, hogy ha­
zájuknak szolgálatot tesznek, hanem azért 
vállalkoztak, mert diplomával a kezükben 
máskép nem tudtak érvényesülni.

Most, hogy vizsgákra készülnek fiaink, 
most, amikor újra megjelennek az iskolai 
évvégi éi teáitok és olvasni fogjuk az átlag 
emberek tanulmányainak vergődését, újból 
hangoztatnunk kell, hogy a magyar ipar 

I fejlődésében az fontos gátló akadály, hogy 
, nálunk a hivatalnoki pályára annyian tüle- 
I kednek. De a mikor ezt konstatáljuk, 

eszünkbe jut az a momentum, mely szintén 
a válságnak egy érdekes eszköze volt s 
ez: a tulipán mozgalom. Nem keressük a 
politikai okokat, mert azokkal most nem is 
akarunk foglalkozni. Egy azonban bizonyos, 
hogy az ipari vállalatok felkarolására egy 
egész ország összetartó ereje szükséges és 
hogy eredményeket tudjon felmutatni, azt 
éppen a tulipánmozgalom mutatja.

Az iparpártolás eszméjének állandónak 
kell lenni és hogy állandó maradjon, a tő­

kepénzeseknek, a földes és mágnás urak­
nak ipari vállalatokat kell létesíteni, kik­
nek hegyi birtokain az ipargyártáshoz szük­
séges természeti erük maguktól, ingyen kí­
nálkoznak.

Mihelyt az arisztokráezia azzal a va­
lóságos demokratikus szeretettel nézi az 
iparpártolás eszméjét: hogy iparpártolásával 
a hazának, polgártársainak tesz szolgálato­
kat, az ipar fellendül; fel pedig azért, mert 
az emberek megtalálják egymást, nem ke­
resnek ellentéteket egymásnak s nem is a 
megkülönböztetések áldatlan barczaiuak szen­
telik az ideát, hanem megkedvelteik a mun­
kát, a mágnás osztály is látva a munka 
áldásait, ipari vállalatainak szívesen adja a 
tökét, mert annak kamatai jóval felül ha­
ladják a föld jövedelmét.

Az önálló vámterület előkészítésével uj 
jövőt kell biztosítani az ország lakosságá­
nak. Fiaink kenyerét már most kell bizto­
sítani, mert hihető, hogy az uj korszak uj 
alakulását jelenti az iparnak is.

Az lesz az igazi iparpártolás, ha az 
iparnak is ép, egész embert nevelünk. Ez 
a rendszer többet ér, mint a szónokló em­
berek rendszere, de azéit a beszéd sem 
árt, mert mentöl többet szólunk róla, annál 
jobban sietteti a cselekvést az idő.

Ki ki tegye meg a magyar ipar pár­
tolásának terén hazafias kötelességét bátran, 
lelkesen, és akkor gazdag, boldog lesz ez 
a mi édes hazánk!

Tár ez a.
A Magyar Remekírók új sorozata.

A Franki in-Társul at nagyszabású remek- 
öógyűjtemenye, az ot esztendővel ezclutt meg­
indított Magyar Remekírók, immár nemsokára 
teljes lesz. Most jelent meg a gyűjtemény ki- 
lenczedik ot kötetes sorozata s így egy e v múlva 
befejeződik az 55 kötetre tervezett hatalmas 
gyűjtemény, a mely a maga nemében páratlan 
kincseshaza irodalmunk remek alkotásainak.

Az uj sorozat Deák Ferencz válogatott 
munkáinak első kötetét, Petőfi Sándor összes 
munkáinak első és második kötetét, Mikes Ke­
lemen törökországi leveleit és a Magyar Népda­
lt4 tfZykotctes gyűjteményét foglalj,^ magaban.

A Deák Ferencz kötet a haza bölcsének 
beszédeit tartalmazza időrendben 1 8‘29-töl Ilii) 1 - 
ig. Az első beszed a kötetben egy védőbeszéde 
a 2U éves tiszti ügyésznek 1829 szeptember 
10-en egy rablógyilkos mellett a halálbüntetés 
ellen, az utolsó beszéd a haza vezérének első 
felirati javaslata és indokolása 18(i 1 máj l.i an. 
hz a kötet magában foglalja tehat a nagy ál­
lamférfi palyaja első nagyobb reszellek minden 
jelentősebb mozzanatát, a melyeknek egy-egy 
beszéde fele! meg Pályafutása második felének, 
a kiegyezés előkészítésének és a kiegyezési kor­
szaknak egy későbbi, második kötet lesz a hű 
tükre Hz a két kötetes Deák, a melyet Wlas-

1 slCj Eyula rendezett sajtó ala és látott el csak­
nem otíves gyönyörű élet- és jellemrajzi beve­
zetéssel, mintaszerű nepies kiadas. Minden egyes 
beszéd előtt megvan a beszéd rövid előzménye, 
úgy, hogy az olvasó teljes tájékozottsággá! él­
vezheti a beszédeket, - teljesen beleéli magát a 
múltba, a mely a beszédek fonalán mintegy 
megelevenedik előtte.

Az uj sorozat két kötete Petőfi munkái­
nak java részét, a kisebb költeményeket fog 
lalja magaban betűrendes tárgymutatóval, az 
eredeti kiadások alapján javított pontos hű szó- 
véggel, Badics Perencz tartalmas bevezető ta­
nulmányával együtt. A nagy költő egyéb mun 
kait további két kötet fogja beleilleszteni a 
gy üjtemenybe.

A magyar próza egyik úttörő nagy mes­
terének legremekebb alkotását, Mikes Kelemen 
1 örokországi leveleit kapjuk az uj sorozat ne­
gyedik kötetében Frődi Béla magvas bevezető 
elet- és jellemrajzi tanulmányával és gondos 
jegyzeteivel. A bujdosó fejedelem leghívebb szol­
gája és íródeákja, irodalmunknak egyik legro- 
kötészetivesebb alakjava lett, a kinek bámulatos 
frissesége túlélt immár közel két századot, bá­
jával, zcngzetesscgevel, töröl metszett magyar­
sága val állandóan megtermekenyitve irodalmunk 
legjelesebb új mestereit. A rodostói száműzetés 
hosszú éveinek krónikásat ez a kiadás, a mely 
az egri lyccum könyvtarában őrzött eredeti kéz­
irat nyomán készült, bizonyára meg népsze­
rűbbé fogja tenni.

Az új sorozat utolso kötete a magyar nép 
I dalköltészet jeles gyűjteménye. Endrödi Sán- 
I dor, a kivaló lyrikus, rendezte sajtó ala és lattá 
I el bevezető tanulmanynyal, a melyben rövid át­

tekintését adja népdal gyűjteményeink keletke­
zésének is, a melyek színe-javat foglalja magá­
ban ez a nagy szakértelemmel és szeretettel 

j Összeválogatott értékes kötet. A gyűjtemény 
I tárgykörök szerint van beosztva. (Szerelem ró­

zsái, Katona élet; pásztói dalok ; betyár nóták;
I bor mellett; vidám orak; vegyes dalok; ágrol- 

agra; ismert szerzőktől.) A kötet végén betű­
rendes névjegyzéke van az összes népdaloknak.

Az uj sorozatban lévő arczképek iDeak 
Ferencz, Petőfi Sándor, Mikes Kelemen), K. 
Hirsch Nelli művészi rajzoltját dicsérik.

Az új öt kötet a gyűjtemény eredeti pro- 
grammjához híven az 55 kötetből a magyar 

! irodalom különböző korú kincseit ragadta ki 
j sorozta egymás mellé e kilenczedik sorozat 

keretén belül Az új kötetek beleillenek a ma­
guk, helyére a teljes gyűjteménybe, a mely idő­
iéin. ben iogíalja majd egybe remekíróinkat.

Az uj sorozat kiállítása a kiadó intézet Ha­
gyományaihoz illő. Csupa diszszel ékesített ko- 
tet, úgy mint a gyűjtemény eddig megjelent 
^obbi, kötete. Az 55 kötetes teljes gyűjtemény 
aia 220 korona, s az egész gyűjtemény, mely­
ből immár 45 kötet megjelent, havi részletfize­
tésre is megrendelhető.



NAPI HÍREK
Molu/ír iőiap/iu felmentés«. A király 

dr. Molnár Viktort, Teroes vármegye és Te­
mesvár szab. kir. város főispánját, buzgó szol­
gálatának elismerése mellett, saját kérelmére 
felmentette.

Két nranylnkatlalom. Földművelő 
polgártársaink közül mostanában ketten ünne­
peltek meg illő ünnepségek közt arany’akadal- 
mukat; az egyik Henne m a n n József, nejével 
S e e m á y e r Annával, a másik Neumann 
József, Anfang Czecziliaval : Hennemann József 
azon hírneves Hennemannak egyenes leszarma 
zotja, kik az utolso törökháboru alkalmával 
annyira kitüntették magukat, hogy magyar 
nemességet kaptak. Gratulálunk a tisztes pá­
roknak.

HoronAzátti emlékünnep. Június 8-án 
a koronázás évfordulóján — mint az előző évek­
ben — úgy az idén is gazdag és változatos 
műsorral biró emlékünnepet rendez állami főre­
áliskolánk tanári testületé és ifjúsága. Ez alka­
lommal fognak az ösztöndíjak és jutalmak is 
kiosztatni. Mivel az ünepély jövedelme az „orsz. 
gyermekliga“ javára fog fordittatni a be­
lépti díj személyenkint 40 fillér. — A hazafias 
szép ünnepély ily módon nemes emberbarati 
czélt is fog szolgálni.

Állami íörealiskolftnkbaii a múlt 
napokban nemcsak a VlII-ik osztály vizsgála­
tai fejeztettek be, hanem bevégeztettek az érett­
ségi Írásbeli dolgozatok is. A Vlll-ik oszt.-nak 
mind a 17 növendéke átment az oszt, vizsgá 
laton. A junius hó 27- én tartandó érettség: 
vizsgálaton — egy magántanulóval 18-an fognak 
részt venni.

A „Verseczi Magyar I>alkör“ Te* 
mest/írott. Reg elismert dolog, hogy társa­
dalmi intézményeink kozott nincs egyetlen egy 
sem, amely a hazafiság eszméjét és a nemzeti érzü­
letet hivebben képviselné és hatásosabban szol­
gálná, mint a dalos egyesületek, amelyeknek 
működése nemcsak társadalmi és közművelő­
dési jelentőségű, hanem a magyar nyelv terjesz­
tésének is egyik leghatalmasabb tényezője.

S ha ez így van — amint hogy valóban 
úgy is van — mennyivel inkább nyer jelentő­
ségben olyan dalos egyesület, amely az ország 
egyik határszéli vidékén, a vegyes anyanyelvű 
lakosság kozott működik és mint a magyarság 
zászlótartója: igazi nemzeti missziót teljesít.

Ebből a szempontból tekintve : a Temes­
vári Magyar Dalardanak junius hó 2-án és 3-án 
rendezendő zászló felavatási ünnepélyét bátran 
mondhatjuk az egész Délvidékre nézve nagyje 
lentŐségü eseménynek.

Az ünnepély rendezésére alakult bizottsá­
gok és ezek élén a végrehajtó bizottság, a leg­
szélesebb körű tevékenységet fejtik ki arra nézve, 
hogy az ünnepély a lehető legfényesebb legyen.

A „Verseczi Magyar Dalkör“, városunk 
eme dédelgetett kedvence 2G taggal fog részt 
venni eme lélekemelő ünnepélyen. A meghívást 
elfogadta az egyesületi elnök, melt. Zakó Mi­
lan főispán is, aki méltányolja az ilyen egye­
sületek hazafias működését s aki kijelentését 
azzal a találó mondattal fejezte be: „Mutassak 
meg a verseczi magyar dalarok, hogy mikor 
egy társegyesület érdekeiről van szó, mindnyá­
ján együtt éreznek és egy táborban vannak“.

Dalkörünk bajsai Zakó Milán elnök 
vezetése mellett a következő tagokkal vesz 
részt:
Dr. Szörényi József, 
Dr. Haag Aladár, 
Renger Frigyes,
Dr. Kovács Gyula, 
Bernacsky Alfréd, 
Tóth Lajos,
Dr. Makoldy Sándor, 
Navratil Jenő,
Kerner István, 
Ambrus Jen ,
Valkó József,
Dr. Greszler Gyula, 
Ruhmann József,

Weitner Ferencz, 
Buócz Béla,
Pados Antal, 
Lukenich Dezső, 
Sternheim Bernat, 
Fixmann György, 
YVittner Aladár,
Dr. Vadasz Béla, 
Dressl József, 
Halbhuber Ármin, 
Rosenbaum Sándor 
Kinn Emil,
Dr. Weitner József.

Az ünnepély részletes programmját a jo- 
vő számban fogjuk közölni.

Tavaszi mulatság. A „V, M. I. ü. E“
választmánya mint azt már lapunk mtilt 
vasárnapi számában is említettük — elha­
tározta, hogy ma d. tt. vagy kedvezőtlen 
idő esetében áldozó csütörtökön az ördög­
árokban társas kirándulást rendez, mely

össze lesz kötve sok fajta szórakoztató mu­
latsággal és kedélyes tánczvigalommal. A 
rendező bizottság elon Verdonits S án- 
dor M. A. V. fütöházi főnök áll s a ren­
dezők minden töliik telhetőt megtesznek 
arra nézve, hogy a kirándulás mentül kedé­
lyesebb legyen. Minden megjelenő zene- 
költség czimen 50 f. fizet. Ezt a kedélyes 
mulatságot melegen ajánljuk az egylet tag­
jainak és barátainak becses figyelmébe. Az 
egyesület ez idén az elemi népiskolákban 
jutalomkönyveket is fog kiosztani.

Köszönet nyllv/ínitás. Dr Haag 
Aladar úr a „V. M. I. ö. E.“ könyvtárainak a 
múlt napokban 14 drb. értékes magyar köny­
vet ajándékozott, melyért az egyesület választ­
mánya ez utón is kifejezi hálás köszönetét.

A helybeli „Vörös kereszt egylet“ 
rendes évi közgyűlését a városháza nagy ülés­
termében ma vasárnap d. u 4 órakor fogja 
megtartani a szokásos tárgysorozattal, melyről 
az egylet T Cz. tagjai ez utón is értesitetnek.

Tulipíuikert Verseezen. A múlt szom­
baton délután varosunk intelligens hölgyei kö­
zül körülbelül 30-an, és vezető egyéniségeink 
közül többen értekezletre gyűltek össze a va­
roshaza nagy termében, hogy a többi vidéki 
varosok szép példája nyomán Verseezen is meg­
alakítsák a tulipánkertet. A gyűlés kisje- 
széni P a u 1 o v i t s István kir. tablabiró, a 
„V. M. K E“ elnöke nyitotta meg melegen 
üdvözölvén a hazafias hölgyeket. Ajánlatára az 
értekezlet elnökévé özv. S z ö c s Lajosné szül. 
Csapó Ilona úrasszonyt választottak meg. 
Perjéssy Lajos a tulipánkertek czéljat és 
jelentőségét ismertette, hasonló értelemben be­
széltek Heinrich Géza a temesvári tulipán 
szövetség kiküldötte, valamint Dr. Réz u eh a 
István polgármester. Ezután a gyűlés kimon­
dotta a Verseczi tulipánkert megalakítását, s 
több társelnöknöt ajánlott. Titkárokká Dr. K o- 
v á c s Gyula-t és ifjabb Buócz Bélát válasz­
totta meg kimondván egyben, hogy a megje­
lentek a megalakítandó választmány tagjainak 
tekintetnek. Nagy hatást keltett H almos 
Beláne lelkes buzdító beszéde, melyben a höl­
gyeket összetartásra és tevékenységre intette. 
Ezután a tulipánjelvények kiosztása következett. 
(E helyen megjegyezzük, hogy a tulipankert az 
eredet’ F i s c h e r-féle tulipán jelvények eláru- 
sitására Kehrer Karoly kereskedőt kérte fel). 
A tulipankert legközelebb nagy gyűlésre fogja 
összehívni Versecz összes hazafias hölgyeit, a 
midőn a végérvényes szervezkedés meg fog 
történni. A tulipánkert a „Magyar Védő Egye­
sülettel szoros kapcsolatba fog lépni. A fen­
tebbiekkel kapcsolatban felemlítjük, hogy van­
nak varosunkban sokan, kik ellene beszélnek a 
tulipán jelvény használatának, olyanféleképpen 
nyilatkozván, hogy az csak külsőség, éppen 
olyan mintha valaki megmagyarositja a nevét. 
Hat az igaz, hogy tulipán-jelvény nélkül és nem 
magyar névvel is lehet valaki jó hazafi, de 
azok, a kik ily módon is, nyíltan, bátran do­
kumentálják érzelmeiket talán még is inkább 
megél demlik az elismerést és dicséretet, mint 
a megrovást és elítélő kritikát.

Koreái isk ul/íuk tavaszi mulatsága. 
Állami förealiskolank tanári testületé és ifjúsága 
f. ho 2ő-an, a jövő szombaton kedvezőtlen idő 
eseteben junius 2-an az erdőségben lévő kis Bo • 
nazteren különféle szórakoztató mulatsággal és 
tánczczal egybekötött tavaszi mulatságot rendez. 
Belepő jegy személyenként 1 K.: családjegy 3 
korona. I anulóifjusagunk ezen mulatsága— mint 
mindenkor úgy ez idén is bizonyara találkozója 
leend Versecz intelligens közönségének és a szü­
léknek kik ezen kedves mulatságra ez utón is 
tisztelettel meghivatnak. Az esetleg megmaradó 
tiszta jövedelem töreáliskolai jótékony czélra 
fog forditatni.

A M. H. E“ választmánya a múlt 
hétfőn kisjeszeni P a u 1 o v i t s István kir, táb- 
labiró elnöklete alatt választmányi gyűlést tar­
tott, mely alkalommal jelentés tétetett arról, 
hogy Polgar Karoly a délvidéki szinikerület 
igazgatója a jövő szeptember-okt. hónapokban 
70 tagból álló tar.sulataval egy hónapra terjedő 
időre be kíván jönni Verseczre, — ezzel kap­
csolatban elhatározza a választmány mint ver­
seczi szinügyi bizottság, hogy ismét belép a 
„Délvidéki szinikerület“-be. Köszönetét és elis­
merést szavazott a választmány Dr. Réz u eh a 
István polgármesternek. Ki jelentést tett arról, 
hogy a verseczi magyar színészét ügyében a

minisztériunban B e z e r ed y min. tanácsossal 
tárgyalásokat folytatott és ott azon Ígéretet 
nyerte hogy az állandó színház építése esetében 
városunk a minisztérium részéről állandó se­
gélyben fog részesittetni és annak fejében a 
város ingyen színház helyiséget adhat a ma­
gyar múzsának. A új színház helyiség — mely­
nek tervezetén most dolgoznak a jövő kará­
csonyra már kész is lehet. — Elhatározta a 
választmány, hogy Kiss Ernő szobrának f. hó 
27-én leendő leleplezésénél küldottségileg kép­
viselteti magat és a szoborra koszorút helyez. 
Ezután Várhelyi Ferencz egyl. alelnök, mint 
az egyesület „Szabad liczeumi osztályá“- 
nak vezetője tett jelentést a „Sz L“ eddigi 
működéséről (nem régiben ismertettük). A vá­
lasztmány úgy Várhelyi P'. igazgatónak, mint 
a közreműködő felolvasóknak jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott. — Az állami föreáliskolai 
onképző egyesületnek jutalom dijakra ez idén 
100 K-t szavazott meg és az elemi iskolák 4-ik 
osztályaiban, a nem magyar ajkú, de a magyar 
nyelvben szép előhaladást tett tanulókat haza­
fias irányú jutalom könyvekkel látja el.

A „VerseezI parkegyesület“ rendes 
évi közgyűlését a múlt vasárnap tartotta meg 
Schulz Lénard elnöklete alatt R ittinger 
Ede egyl. titkár jelentése szerint az egyesület a 
múlt évben is igen szép tevékenységet fejtett 
ki, föfigyelmét remek városkertunk gondozására 
kellemessé tételére fordítván. Michler Janos 
pénztáros jelentése szerint az egyleti pénztárban 
volt 1904 év végén 105 fill. 73 K. 195-ben a 
bevéti! 188l'3(j K-t tett ki, (összesen 2939 K). 
— Az egyesület leltár szerinti vagyona: 13025 k. 
A közgyűlés Dr. Réz u eh a István polgármes­
tert az egyesület érdekében kifejtett működéséért 
tiszteletbeli tagjává választotta. Ezután a tiszt- 
ujitást ejteték meg, megválasztván újból a régi 
tisztikart és választmányt.

Szőlősgazdáink figyelmébe. Az előbbi 
két száraz év kártékony következményei több­
féleképen nyilvánulnák; először is a tőkék nagy 
száma száradt ki másodszor s eztán még nagyobb 
baj, a kártékony rovarok nagy számmal sza­
porodtak el s életmódjukkal a még fenmaradó 
tokék létét veszélyeztetik. Leginkább feltűnnek : 
Firkáló bogár (Eumolpus bitró) feje nyaka és 
hasa fekete, háta világos kávésszinbarna. A le­
velei! összekupált ákom-bákom-szerü ragás nyo­
mokat okoz, pajorja a gyökeret pusztítja ösz- 
szel s tavasszal. A rovarra csak úgy akadunk, 
ha a töke alá fehér lepedő félét teszünk, s arra 
rázzuk a bogarat. A firkaló bogár ; ajorjától 
bántott szőlő töke nem hajt nagy vesszőt és le­
vele sárga szinü. Május középétől julius végéig 
baromfival szedetjük. A cserebogár álezaja a 
szölögyokeret, bántja de ennél kártékonyabb a 
Rhizotogus (fakó cserebogár) álezajá, mely az ül­
tetésekben a szar földalatti részét pusztítja. Mé­
lyen kell kapálni s a pajorokat összeszedetni. 
Bagolypille, (Soateule) a szőlőtőkék alján lehet 
találni, nappal a fold alá rejtőzködik s csak éj­
jel jár táplálék után. Szedéssel lehet pusztítani. A 
szőlőben gyepes helyeket nem szabad tűrni, 
mert a lepke fuleveleire szereti petéit rakni s 
a kikelő hernyók mindjárt a szőlőt támadják 
meg. A tücsök a rügyeket pusztítja. Leghatha- 
tosabban úgy lehet védekezni, ha tavasszal és 
nyáron baromfit bocsátunk a szőlőkbe s kímél­
jük a madarakat. A madarak ugyanis fiókáikat 
különösön tücskökkel szeretiketetni se tekintet, 
ben a verebek felül állanak. — W.

Kérelem. A Magyar Nőegyesületek Or­
szágos szövetsége a pünkösdi ünnepek aliatt Te- 
mesvárott tartja közgyűlését. Ugyanekkor Gyer­
mekvédő Kongresszus lesz városunkban és ün­
nepélyesen leleplezik Sailer Antal, a nagy 
emberbarát emlekszobrat. Ez ünnepségek alkal­
mából Temesvárra érkező vendégek tiszteletére 
a Délvidéki Fehér Kereszt Gyermekvédő Egye­
sület punkosd-vasarnap, f. é. junius hó 3-án jó­
tékony czélra, nagyszabású parkünnepélyt rendez 
s az ünnepély erkölcsi fényének és anyagi si­
kerének emelése czéljaból, Ünnepi Lapot ad ki, 
melynek szerkesztésevei engem bízott meg. Fel­
kérem Temesvár és a Délvidék közönségét — 
hölgyeket féifiakat egyaránt — hogy cz ünnepi 
lapot néhány emléksorral megtisztelni, s ezzel a 
szegénysorsu beteg gyermekeket ingyen gyógyító 
Délvidéki Fehér Kereszt Egyesület anyagi ere­
jének növeléséhez közvetve hozzájárulni méltóz- 
tassék. A kéziratokat legkésőbb f. é. május hó 
25 ig kéretu megküldeni. Lendvai Miklós, var­
megyei tb. főjegyző.

Folytatás a mellékletei!.



Melléklet a „Délvidék“ május hó 20-án megjelent 20-ik számához.
A délvidéki wzlnlkerülel választmá­

nya május 20-án N.igykikindan ülést tart, melyen 
az összes, a szövetséghez tartozó varosok kép 
viseltetik magukat.

Daleslélyek éw táuczuiulattiAgok.
Más, Verseczhez hasonló nagyságú vidéki ma­
gyar városban szinte el sem tudjak képzelni 
az emberek, hogy hogy lehet az, hogy a mi 
varosunkban 9 mond ki len ez állandó működő 
dalegylet létezik. Mindegyiknek van 30 40
működő férfi és női tagja, valamint pár száz 
pártoló tagja. Minden egyletnek alapszabályá­
ban benne van, hogy évenként köteles pártoló 
tagjai szamára legalább 4 — 0. hangversenyt es 
tánczmulatságot rendezni, melyet azonban ren­
desen megtoldanak 3 — 4 gyei évenként. Csupán, 
ily czimen van évenként 50—60 tanczmulat- 
sag varosunkban. Minthogy azonban van itt 
meg vagy 00 más fajta egyesület is; azok­
nak valamenyije szinten rendez évenként egy­
két mulatságot -— ebből statisztikailag követ­
kezik — hogy nálunk évenként közel 200, vagy 
annál is több „muri“ — vagyon. A zenekarok, 
nyomdászok, terem tulajdonosok vendéglő-ök 
persze ennek az állapotnak szerfelett örülnek, 
de már az uj-agirónak sokszor fáj a feje a sok 
mulatság miatt, mert hiszen minden egylet re- 
feradat, reklámot kivan pedig a javabol. De 
hat ez azután teljesen lehetetlen dolog, mivel a 
mi újságjaink (bar vagyunk vagy hatan) nem 
rendelkeznek a „Times“ terjedelmével. Úgy se­
gítenek azután magukon, hogy sum másán szá­
molnak be a mulatságokról. Ezt az eljárást kell 
követnünk nekünk is, midőn megírjuk: hogy a 
„Versjecz. i férfi dalegylet“ nagyban 
készül Lockroy és Cormon szövegírók és Mail- 
lart Anne 3 fel von asos „ D as Glöckchen 
des Eremiten“ czimü operájára, melynek 
betanulása nagy szorgalmat és szakértelmet igé­
nyel. — Az „Arbeiter Gesangverein“ 
f ho 5-én rendezett hangversenyt és tanezmu- 
latsagot; — a „ VV ein produce n ten b e-
sangverei n“ nak f. hó 12-én volt hasonló 
mulatsága; — a „G e werbe Sängerbund 
tagjai f. hó 27-én a „Szöllővenyigé“-ben tartják 
meg Il-ik kötelező hangversenyüket, — az „Ar­
beiter Liederkranz“ tegnapra hirdetett 
kötelező hangversenyt, hasonlókepen tegnapra 
volt hirdetve a „L i r a“ asztaltársaság tancz- 
mulatsággal egybekötött műkedvelői előadása
_ szóval van annyi mulatság városunkban,
hogy néha 4 5 is esik egy hétre. Ez a körül­
mény leginkább mutatja, hogy nincs itt Verse 
ezen „végtelen nyomor és szenvedés“.

FöInüII paiigermfiuok. Azok közt a 
külföldi hírlapok közt, melyek magyarfaló pan­
gd man czikkeket szoktak közölni, kiváló hciyet 
foglal el a „Neue Züricher Zeitung“. Nemreg ép­
pen a választás vége 6 lé egy hosszú vezércz.k- 
ket közölt, mely az egé-z világ németségének 
segítséget kéri a magyarországi elnyomott f 
németek javara. A czikk ölen-Pest röl volt kel­
tezve, s mint szerző valami Alois Krisch (irta | 
ala. Mint most becsi lapok kozlik, ezt az Alois ( 
Kri'Cht Bécsben, mint szélhámost, különféle 
csalások miatt letartóztattak. 0 ugyanazonos 
azzal a magyarorszagi születésű Krisch Alajossal, 
aki egy időben szerke- ztöje volt a temesvári 
pangermán lapnak, utóbb nagynemet czikkeket 
irt magyaroiszági lapokba és akit ezért Szege­
den lazítás miatt elítéltek. Négy hónapi ailam- 
fogházbiintetése elöl külföldre szokott s újabban 
ismét Bécsbe került vissza, hol Lackinger Ka­
roly né ven eg y bútor kereskedésben havi kétszáz 
koronával volt alkalmazva, de igen víg eletet 
tolytatott, melyhez a költséget különféle szédel­
gésekkel teremtette elő. Most hurokra került a 
nagy-német sajtónak e jeles katonája! Fogadja 
a pangermán sajtó legmélyebb részvétünket ez 
érzékeny veszteség alkalmából.

ViperamarAs. A lippai tűzoltóknak a 
napokban a Savanyu kúton tartott majálisán 
majd az életévei fizette meg a könnyelműségét 
Dresl Alajos tűzoltó, aki a délelőtt folyamán 
sétakozken az erdő pázsitján egy kigyot talalt, 
melyet ártalmatlan vízisiklónak vélt és a ke­
zébe vett anélkül, hogy sejtelme is lett volna 
annak mérges voltáról. Pedig — mint később 
az orvos megállapította — az a kigyófajoknak 
egyik leg veszedelmesebb! ke, a vipera volt. 1 óbb 
szór a levegőbe dobálta, míg egyszer az ujjaba 
harapott a kígyó. Dresl a megmart ujjából ön­
maga szívta ki a vért s környezetének taná­
csára erősen lekötötte, miáltal elejei vette a 
méreg továbbterjedésének addig is, míg orvosi 
ápolás ala vétetett. Az. orvos megállapította, 
hogy a kígyó mérges sziklavipeia, Dresl Ala­

jost pedig orvosi ápolásban részesítette, ki en­
nek daca a néhány napig kénytelen lesz ágy­
ban feküdni, mert a maráson kivul a torka is 
megdagadt, amennyiben az altala kiszívott mér­
ges véranyagot nem kopté ki teljesen a szájá­
ból. Most azonban túl van minden veszélyen.

llalftlo* MzereuewélleiiNég l'ejérte- 
légién Tudósítónk Írja: Folyó évi május hó 
13-an Fejértelepen négy 15 —18 éves fiuk kimen­
tek az erdőbe borzot fogni. A borzlyukbatuzet rak­
tak s mikor gondolták, hogy a füsttől a borz 
megfuladt, vagy legalább is elkábult : a kibőví­
tett borzlyukba hárman közülők bemásztak. A 
kint maradt fiú közben észrevette, hogy a föld 
megmozdul s a lyukat összeomlással fenyegeti 
Kok lön bekiáltott társai után : „Azonnal jertek 
ki fiuk, kulómben végetek van!“ Az utolsónak 
e kiáltásra még sikerült megfordulnia s kifelé 
sietni. Mikor fejével mar kiért a lyukból, to­
vább nem mehetett, mintegy másfél méter ho­
mokréteg nehezült rá és tarsaira. Elrémülve a 
látottakon, fejvesztetten rohant a negyedik fiú 
segítségért, de mire ez megérkezett s a szeren­
csétlen vadászokat a nagy tömegű homok alul 
kiásták, teljes négy órai időbe került. Az élve 
eltemetettek közül, kinek feje a szabadban volt, 
az ijedségen kivul más baja nem történt. A 
második is még élt, mikor kiástak, de még ott 
a helyszínén meghalt A harmadikat már mint 
csak halottat szabadíthatták ki ideiglenes sír­
jából. A két halott ifjút, kik közül az egyik 
Fillips Janos asztalos inas, a másik H á j e k 
Peter jómódú foldmivés szülök gyermeke- e hó 
14-én temet.ék el nagy részvét mellett egy ko 
zös sírba.

Figyelmeztetés. A verseczi városi m. 
kir. posta és távirda hivatal előszobájában f, hó 
1 je óta a következő gazdátlan tárgyak találtat­
tak melyeket tulajdonosuk a mai napig nem ke­
restek es pedig: 1. esernyő, 1 sétabot, és egy 
üres pénztarcza. Felhivatnak tehát a jogos tu­
lajdonosok, hogy ezen tárgyak átvetek végett 
15 nap lefolyása alatt a városi rendőrkapitány­
ságnál jelentkezzenek annal is inkább, mert ezen 
idő letelte után a tárgyak nyilvános árverésen 
elfognak adatni.

Az adóhátralékok behajtása. A félhivatalos 
Magyar Távirati Iroda jelenti: Az a hir, mintha 
az adóhátralékokat egyszerre akarnak érvénye­
síteni, vagy mintha az adóhátralékok behajtása 
tekintetében bármilyen intézkedések történtek 
volna, mint illetékes forrá-ból értesülünk, nem 
felel meg a valóságnak. Az adóhátralékok be­
hajtásáról csak az indemnitásról szóló torvény 
hatalyba lepte után lehet szó, miután a beszé­
desre csak ez a torvény fogja megadni a jog­
alapot. Az indemnitásról szóló törvényben fog 
fölhatalmazást kérni a pénzügyminiszter az adó­
hátralékok rendezésére és e törvény indokolá­
sában fogja részletesen ismertetni azt a terve­
zetet, amely szerint a hátralékokat az adózok 
érdekeinek sérelme nélkül beszedni kivanja.

Meghívó Az országos közegészség! 
Egyesület verseczi osztályának 1906. évi május 
ho 20-an délelőtt 1 211. órakor a varosháza nagy 
üléstermében tartandó közgyűlésére. Tárgyak: 
Évi jelentés. Pénztáros jelentése és felmentvénye. 
Költségvetés. Indítványok. A választmány meg­
újítása. Az országos orvos szövetség verseczi 
fiókja 1900. évi május hó 20-án d. e. 11. óra­
kor a varoshaza nagy üléstermében közgyűlést 
tart. Tárgyak: Évi jelentés Pénztáros jelentése 
és felmentvénye. Tagdíj és költségvetés. Indít­
ványok Tisztújitas.

Felvétel a temesvári tanítókép­
zőbe. A temesvári all. tanitóképző-intézet elsó 
osztályába az 1900/7. iskolai évre felvétetik 
összesen 30 ifjú, ki a közép- vagy polgári is­
kola negyedik osztályát elvégezte, f. évi szep­
tember 1-én a 14. életevét betöltötte, ép testű, 
egészséges és jó zenei hallása van. Ez utóbbit 
külön bizottság előtt kell majd beigazolnia. „Ki­
tűnő“ vagy „jeles“ osztályzat mellett, példás 
magaviselettel és a szülök vagyontalanságának 
kimutatása esetén felvetetik 10 ifjú teljesen in­
gyenes ellátással.

Legalább „jóu osztályzat stb. mellett ; 
8 ifjú havi 8 korona fizetési kötelezettséggel, 
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- szintén az intézetben nyerendő teljes ellátás­
sá! nyer felvételt.

A felvételi kérvényhez csatolandó: szü­
letési bizonyítvány keresztlevél, tiszti orvosi bi­
zonyítvány, a szülök vagyoni állapotát foglal­
kozását, a még kiskorú ellátatlan testvérek szá­
mát feltüntető községi — esetleg vagyontalan­

sági — bizonyítvány, az előző (111.) osztályról 
szóló iskolai bizonyítvány s végül a jelen isko­
lai év I. félévi értesítője. — Vagyontalansági 
bizonyítvány mellett a kérvény bélyegraentes.
— A kérvények a temesvári áll. tanitóképző- 
intézet igazgató-tanácsához intézve Horváth 
Antal igazgatónál legkésőbb f. évi junius 1-ig 
nyújtandók be. A jelen tanévi bizonyítványt a 
folyamodók kötelesek azonnal ugyanide bekül­
deni, mihelyt a kezükhöz kapjak.

Vörhenyjárvány Fehértemplomban. Fehér­
templomról jelentik, hogy ott és a közeliek vő 
vidéki falvakban a vörhenyjárvány oly nagy 
arányokat oltott, hogy a községi iskolaszék 
kénytelen volt egyes osztályokban az előadáso­
kat beszüntetni

Magyar Remekírók. A Franklin-Tár-
sulat nagyszabású remekíró gyűjteménye, a mely 
55 kötetben felöleli irodalmunk jeleseinek minden 
maradandó becsű alkotását, újabb ot kötetes 
sorozattal gyarapodott. Ez immár a kilenczedik 
öt kötetes sorozat s igy a hatalmas gyűjtemény 
egy esztendő múlva teljes lesz irodalmunk reme­
keinek páratlan kincseshaza. Az új sorozat leg­
értékesebb kötete Deák Keren ez beszédeinek első 
kötete, a melyet Wlassics Gyula rendezett sajtó 
ala és látott el mintegy öt íves bevezető tanul- 
manynyal. A tájékoztató bevezetésekkel ellátott 
beszédek 1829-től 1861-ig,azelső felirati javaslatig 
terjednek. Az uj sorozat két további kötete Pe 
töfiSandor kisebb költeményeit foglalja magában, 
Badics Ferencz magvas életrajzi bevezetésével.
A negyedik kötet Mikes Kelemen : Torokországi 
leveleinek az eredeti kézírás alapján helyesbített 
hű kiadása, Erödi Béla bevezető tanulmányával 
és jegyzeteivel. A magyar próza ez egyik úttörő 
mesterének legnépszerűbb munkája igazi ékesége 
a sorozatnak. Az ötödik kötet a Magyar 
népdal költészet jeles gyűjteménye Endrődi 
Sándor, a kiváló lyrikus válogatta össze ezt a 
kötetet, az összes régebbi gyűjtemények színe 
javából. A sorozatban levő arczképek R. Hirsch 
Nelli művé zi rajzonjat dicsérik. A díszes ízléses 
kialitásű teljes gyűjtemény ara 220 korona. 
Megrendelhető havi részletfizetésre minden hazai 
könyvárus utján.

Csarnok.
.A. tnlipán*)-

Tcmetöben porlik egy szív már régen,
A tulipán kinyílott a kék égen,
A gyökere mélyen nyúlik a sírba,]
Kossuth Lajos a léikével itatja.

A -.íródban nyitja ki a szempilládat, 
Magyar nemzet itten sirdogal utánnad,
Ne zokogjál ne sírjál már hiába 
Úgy is te vagy a nemzet tulipánja.

Van telkednek dúsan zoldelö lombja 
A jó király öt magahoz hivatta,
Kinyílott a szivének az ablaka 
Ferencz fiad be eresztette rajta.

Tulipán van a nemzeted kebelén,
Nincs már teher Kossuth Lajosnak lelkén 
Nyugodtabban fog sírjában aludni,
Nagy lelkednek ezután nem faj semmi.
Versecz 1906 április 11.

Kopasz János

*) Hogy a magyar tulipán mozgalom az egyszerű 
iparos és munkás nép között is mily lelkesedést kelt és mily 
gondolatokat ébreszt, azt mutatja az alábbi költemény, me­
lyet egv egyszerű iparos ember küldött be szork»eztősegünk­
höz és kuriózumként leközöljük.

Sz.

A vörös ltoi’oszt ogyloT

MEGHÍVÓ.
A »vörös kereszt egylet« tisztelt tagjait a 

folyó évi május hó 20-án délután í órakor a 
városháza nagy ülés-termében tartandó rendes

évi közgyűlésére
meghívja.

Verseczen, 1906. évi május hó 16-án
a választmány nevében

Höschl Czeczllia,
elnök.



8048 szám 1906.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy az 1876. évi XIV. 

t. ez. 118. §: értelmében sírok vagy sírboltok kinyitása 
csak hatósági engedély folytán a közegészségügyi szem­
pontból szükséges szabályok szigora megtartása mellett 
történhetik.

Ezért figyelmeztetem az érdekelt közönséget, misze­
rint minden esetben, midőn oly sir vagy sírbolt kinyitása 
szándekoltatik, melyben már előbb eltemetett hulla van, 
e szándék az alulírott illetékes hatóságnál előzetesen be- 
jeletendő és a hatósági engedély kikérendő.

Oly esetben midőn már eltemetett hulla kiásalása 
és elszállítása szándékoltatik az engedély elnyerése vé­
gett az 1875. évi 25194. sz. B. M szabályrendelet szerint 
a következő okmányok csatolandók

a) Halottvizsgálati bizonyítvány
b) Az illetőhatósági orvos bizonylata miszerint a 

hulla kiásatása vagy elszállítása ellen rendőri s.- emponl- 
ból észrevétele nincsen.

c) Már eltemetett hullára nézve az illető lelkes/, 
még el nem temetett hullára nézve pedig az anyakönyvi 
hivatal bizonylata, hogy a hullaszállitás szándéka nála 
bejelentetett.

A törvény és szabályrendelet fenii rendelkezéseinek 
áthágása az 1876. évi XIV. t. ez. 7 S-a alapján 60U koro­
náig terjedhető birsaggal és nem azvihel-s esetében 60 
napra terjedhető fogsággal bünlettetik.

Rendőrkapitányság Verseczen 19u6. évi május 
hó 14.-én.

Szekeres, rendőrkapitány.

4673 szám 1906. tan
:E3Zir d. e t rn. éri 37-,

Az 1886 évi XXF tör. ez. 17 jya valamint 
a nmlt. m. kir. belügyministeriumnak 1888 évi 
január ho 30-án 7692 sz. a. kelt rendelése ér­
telmében ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 
thjf. városház 'tartásának alapjáról, valamint a 
városházi pénztárnál kezelt összes városi ala­
pok és alapítványokról 1900 évre szerkesztett 
zárszámadások a pénzügyi bizottság és városi

tanácsnak vonatkozó indítványaival együtt í. é 
május hó 14-töl kezdve hónapon át vagyis f. é. 
május hó 28-ig bezárólag a városi számvevő­
ségnél kitétetnek jogában állvan minden adózó­
nak a szokásos órák alatt betekinteni és a vo­
natkozó észrevételeit f. é. május hó 14-töl 
kezdve 10 nap alatt vagyis május hó 23-ig be­
zárólag a vár. tanácsnál Írásban beadni.

Kelt Verseczen 1906 évi május hó 11-én.
l>r. llvziívlia, polgármester.

\edjegy

A Liniment. Capsici comp..
a Horgony- Pain - ExuelJer pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer. mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult köszvenynel, 
csuznal és meghűléseknél Ved-ozselés­
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 filler, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy - 
S7,ertárban kapható. — Főraktár: Törik 
József gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz4*, Prágában.
Elisabethstrasse 5 nru Mindennapi stétküldés

bszhilókivonatot

Tavaszi és nyári idény 1966. évre.
— BRÜNNIszövetek
Egy szelvény ára 3 lOmtf. i ^ ?■ ,8- m
hosszn, teljes férfiüt- I K 12 -, 14
tönyre elegendő kabát, 1 K 16*—, 18
nadrág és mellény) csak I K 21 jeciin

Jó'

Kgy eztdi . 
eiőv*tek.

jobb I ® 

finom I 5 
nmabb J

1 í14 Ke te hiialon öltönyre K 20 
-U-’ den. Helyem-kamgarn stl

* '• 8. ,'d i>.»8zt-igyári raktár által

valamint felöltő 
gyári árban az el-

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
?ÉttíállLlSíenAéLb,sr,r',ve- Win,aszeri-’tl szállításért felelőé-
Bet vállalok. A maflar-,n. .re óriási előnyök hárulnak. hogy sző-

eit enti 1 z-m közvetlen gyári piaczon rendelheti

Török a szerencse kovácsa!
F elülmulhatatlan

ki nagyrabeusült 
pedig:

íz a szerencse, mely bankházunknak kedvez. 
I iövid idűalali 25 millió koronánál több nye- 
vevőinknek: ezek között ti két legna-reményt, fizettünk 

gyobb nyereményt, és

kétszer a nagy jutalmat, a IS CB ■ 0 EJ Ü koronás főnyereményt

a legnagyobb )OC_) koronás főnyereményt,
3 a 2 ä 80.000, 3 á 70.000, 3 a «0.000,

°lb l Ifnnn* h nn°n°o nA#.30*?^0, 25 °°°’ »0.000. 17,000 és ezeken kívül szám- 
a!an 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

hnnelfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a* világ íegesélydusabb 
osztalysorsjatekában vegyen részt és rendeljen nálunk egv szerencsesorsjegyet

most kezdődt-i 18-ik uj J 25.000 «"j^* 62.5 00 jgj

korona hatalmas összeget sor­
magyar osztály sorsjáték ban
mény jut 

és összesen 16 millió 457.000 sóinak ki.

Rendelje meg a neve mellett
álló szerencseszámotí
Adám, Adél 4010 Dezső. Erzsébet óm
Adolár, Agnes 6314 Ede. Esz'er Dstis
Adolf, Ágota 9007 Elek. Etel 19.821
Ágoston. Amália 10162 Elemér, Flóra 20580
Aladár. Anna 20145 Emil Franciska 22032
Albert, Auatolia 21610 Eriire, Frida 21252
Alfréd. Apollonia 242 5 Ernő Genoveva 24363
Ákos. Arauka 242v< Ferenc Gertrud 29633
Ambrus. Berta *2"Ss| Fri lyes.Gabr ella 34033
András Bianka 34352 Fiilöp. Gizella 36770
Antal. Borbála 36451 Gabor. Hedvig 38118
Arnold. Boriska 87424 Caspar Helena 38173
Árpád. Betti 38169 Gergely. Henriett 41795
Arthur. Bella 41794 Géza. Hermina 51308
Aurél. Brigitta 41038 Gusztáv, Hilda 84702
Attila. Cecilia 84300 György, Ibolyka 817.80
Balazs, Cornelia 84 7 78 Gyula Iduika 89219
Balint. Dora 86065 Beánk. Ilona 101014
Barnabás. Dorottya 101 UH Hermáin. Ilma 123501
Béla, Cecília 100009 Hugó. Ilka 123506
Benedek Eufemia 123505 Ignác, Íren 123546
Barnát, Emma 123509 Illés, Irma. 123510
Dániel, Ernesztin 123513 Imre. Izabella 123511
Dávid, Éva ^ 123517 István, lanka 8512
Dénes, Evelin 5637 Izidor, Johanna 8602

SuK pénz széppé varázsolja az eletet! Tálán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett alle sorsjegy megvétele áltál egy fonyeremeny- 
nyel A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben és 
könnyen meglehet, hogy éppen egy szi-.rencses vetetten 
folytan a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy 

------ ... = nagy nyeremény jut ---------

ivan, lolan 
Jakab, lozsa 
lanos. Judith 
leno. Juliska 
József, Karolin 
Kai nan. Katinka 
Karoly. Katalin 
Kornél. Klára 
Kristóf. Klolild 
Lajos Kornélia 
László. Krisztina 
Leo. Kunigunda 
Lipot. Laura 
Lőrinc, Lenke 
Manó. Lennia 
Márkus. Lídia 
Marton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Mihály, Lujza 
Miklós. Magdolna 
Miksa, Malvin 
Mór, Margit 
Nándor, Mária 
Orbán, Mártha 
Oszkár. Maliid

12105 
20281 
2<i!i>:{ 
24203 
24265 
28874 
29634 
35318 
.Ki,s 25 
38188 
38226 
41919 
64204 
84788 
86014 
90870 

101939 
123502 
123507 
123510 
123514 
123516 

5483 
8826 

12314

Ottó. Melánia 
Odón, Narczisz 
Pál. Neszti 
Péter. Olga 
Pista, Paula 
Richard. Pelagte 
Robert, Petronela 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu, Rózsika 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theadoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, "Valéria 
Viktor, Veronika 
Vilmos. Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
Zngmond, Zsuzsiul

20441
20989
24236
24277
28876
82715
35640
37411
38164
38238
41921
83891
84769
86049
92773

123508
128504
128508
123516
123520
123518
123521
128622

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona
továbbá 1 jutalom 000.000, I. nyer. 400.000, I á 200.000, 2

a 80 000, 2 á 70.000, 2 á 00.000, I á 50.000, R á 40.000
i 100.000, 2 á 90.000,

30.000, fi á : 
ryéb nyeremény

15.000,
9 á 20.000, 13 á 15.000, i i a 10.000 korona és még sok egy 

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

;|s eredeti strsjegy Irt. —-75vagy kor. 150; , eredeti sorsjegy Iri. 1.50 vagy 3. tonna.
* ........................... 3- „ „ 6. ; ’|i ., ., ., 6,— ,. 12, .,

zA sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldjük. Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyek le­
kérünk azonnal, de legkésőbb 1-1

f. évi május hó 23 ig*
hozzánk bizah »romai beküldeni, miután lenti szerencseszámuk g\urs<ui elfogynak 
és az 1. osztály húzása már május hó 23-an kezdetét veszi

TÖRÖK A

I

Sürgönyeim: 
Törökék. Badapest

iB ES

bankháza, BUDAPESTEN. Sürgönyeim: 
Törökök, Budapest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlele
Fölíriulfinlt oNzlálymurNjálék i'izlelel :

Központ: Teréz-körut 46 a.
I. fiók: Váczi-körut 4 a. u Huh; Muzeum-körut || a.



M ■Megjelent az első sorozat. Tartalma:
C siky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Tdeogrády Jhtlal.
7i. I\emcny Zsigmond: A rajongói; Kit köt. lllusztr 1{. HirschNelli. 
Pálfjy Jllherl: Esztike kisasszony professzora lllusztr. Márk. Lajos 
T 'adnai gárolv: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor

w
agyar

Regényírón
■A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.
Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN
a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 iró 54 munkáját - a magyar irodalom ötvennégy
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kiváló alkotását — öleli fel.

i Baksay Sándor Dóé"zá Lajos I vány; Ödön Nagy Ignácz Tolnai Lajos
----- -

>
N

; Beniczkyné Bajza Lenke B. trötvös József Jókai Mór Pálffy Albert Vadnai Károly s1 Beöthy László Fáy András B. Jósika Miklós B, Podmaniczky Frigyes Vas Gereben 0
*
zj Beöthy Zsolt Gaá József Justh Zsigmond Pulszky Ferencz Verseghy Ferencz

1 Bródy Sándor Gardonyi Géza B. Kemény Zsigmond Rákosi Jenő Werner Gyula m-<
Csiky Gergely Gyi iái Pál Kuth> Lajos Rákosi Viktor Wohl Stefanie CT

O
) Degre Alajos Herczeg Ferencz Mikszáth Kálmán Toldy István X>

Mi
Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztráczióival.

ndössze ezer illusztráczió külön díszes műmellékletek formájában.
Tis/ta, szép me 8 ésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiról.

Diszkrét ízlésű, díszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A
rzero.t

.elégtől

cifniü 1

megi tr.delem »

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
gyii,'.» .1 u.yes vállalni huh.m kötetet, vászon kötésben 300 koronáért. 

a) négy katonái tavi részletfizetés melleit,
V) félévet ként fizetendő 23 korona utánvét mellett.

A nem k 1 \ .h 1 módozat törlendő.

•tíy j kfl"

mú tcljO 
kedvezmerv

vfizrm, hog■ ■ lön1 i tűből 904 rzzpicmbtr hótól kezdve félévenként «gy­
eiből álló koiozai jelenik i cg A tisztetek az első »/ál! ’íMól kezdve minden 

lenn czégnél lizciendök lx m ndaddig, míg *
vételára kiegyenlítve nme A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési 

nj n egsztjnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet után veendő.

) Szóbíl ircgallapodasok érvénytelenek.

Lakhely «■> kelet:________________________________________________________________________________________________________

Név ét állát:_________________ _____________________ _____ _________________ _____________________

R „Magyar RegényíróK"
minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. 
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik 
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben yoo kor. Torleszthető 
havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt 
rendelő-jegy f elhasználásával barme Ív könvvkereskedés 
utján. Részletes prospektust kívánatra készséggel küld 
a kiadó intézet t 1 • *rr 1

'Franklin-J arsulat

magyar irodalmi intézel es könyvnyomda.
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4883. szám tan. 1908.

Hirdetmény.
AL 1886. évi XXL tc. 7 s illetve 8. §-a alapján 

ezennel közhírré tétetik, hogy a város törvényhatósági bi­
zottságának f. évi április hó 80.-án 63 jkvi. 3664 ikt. 1906. 
sz. a. kelt közgyűlési határozata, mellyel Verseezen egy 
községi iskolaépitési alap létesítése elrendeltetett, f. évi má­
jus hó 19-től f. évi június hó 2-ig bezárólag a városi 
jegyzőségnéi közszemlére lesz kitéve.

Versecz, 1908. évi május hó 18-án.
Polgármester helyet:

líoszirovivs, főjegyző.

3130 sz. 1906.

ZMIegintés-
Versecz varos mindazon adófizetői, kik 

közköltség, útadó, kamarai illeték és ipartestü­
leti dijak, temesbegavölgyi vizszabalyozási já­
rulékkal hátralékban vannak, az 1883. évi XLI Vr. 
t ez. 55. ya értelmében ezennel felszolittatnak 
hogy fenti köztartozásaikat, melyek mar 1906. 
évi május hó 15-én befizetendök lettek vol­
na, járulekaikkal együtt, különbeni uiegzálogo- 
lás terhe allatt, nyolez nap alatt okvetlenül 
befizessék.

Verseezen, 1906. évi május hó 16 an 
Városi adóhivatal,

Boriry,
Adóügyi tanácsnok mint liivatalfónOk

2
&

po

Verse ez és vidékén

osztálysorsjegyek

Törők A. ésTsa
legnagyobb és kiválóan sze­

rencsés bankházából

Bpest, VI, Teréz-körut 46 a

M nálam kaphat.
Áz I. osztály húzása f. é. május hó 23-án ás 25-án

Az I. osztályú sorsjegyek arai:

Vt sorsjegy >/, sorsjegy , sorsjegy >/, sorsjegy
12 kor. 8 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Kiváló tisztelettel

Rosenberg Adolf.

Első

S0 HAGYNI (P 
14ZtiAAAr.ICirU.tHer

L

RÍSZVÉNDma« GAZDASÁGI GÉPGYÁR TfiRsum
BUDAPEST

Legtökéletesebb Qózcséiilökészletek
rendszerű "Z 3_____________ L________________ —-------

pénjárék (uti-mozdonyok) csépi* si

VIBOJIŰV

matúgy szín tén

vontatási ee szántási czélokra iá mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

2265. szám. 1906.

Hirdetmény.
A m. kir. bel- és igazságügymiiiisternek 1898. évi 

3300. I. M E. szám alatt kelt rendeletének 4. §-a értelmé­
ben közhírré tétetik, hogy a Versecz thjf. város területén 
lakó minden férfi, a ki magyar honos, a folyó évben leg­
alább 26. életévét betölti, a magyar nyelvet érti, azon Írni 
és olvasni tud és évenkint legalább 20 korona egyenes ál­
lami adót köteles fizetni, — a mennyiben pedig időleges 
adómentességet élvez, 20 korona egyenes állami adónak 
megfelelő értékű vagyonnal bír, vagy sz adózásra való te­
kintet nélkül : köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos 
akadémia tagja, tudor, okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, épí­
tész, hajóskapitány, gazdász, gyógyszerész, vegyész, erdész, 
bányász, tanító, sebész, állatorvos, továbbá az, a ki a fel­
sőbb művészeti vagy más felsőbb szakiskolát elvégezte, 
végül, a ki a középiskolai zári vizsgát letette, folyó évi má­
jus ho 28 án és 29 én délelőtt 7 — 12 óráig — az esküdtek 
lajstromába való felvétel végett — a városháza nagy illé 
s term ében működő összeíró bizottság előtt személyesen vagy 
meghatalmazott által is megjelenhetik.

Azok, kik értelmi census alapján kívánnak az es­
küdtek lajstromába felvétetni, lehetőleg az értelmi censust 
igazoló okmányokat is hozzák magákkal.

Az esküdtek névjegyzékébe nem vehető fel az 1897. 
évi XXXIII. t.-cz. 5. §-a értelmében:

1. a ki nyereségvágyból eredő bűntett vagy vétség 
miatt jogerősen szabadság veszt es büntetésre volt elítélve ;

2. a ki hivatalvesztés vagy politikai jogai gyakorla­
tának felfüggesztésére van ítélve (1878. évi V. t.-cz. 56. §.) 
az Ítéletben megállapított időtartam alatt ;

3. a ki szabadságvesztés büntetés végrehajtása alatt 
áll vagy feltételes szabadságon van ;

4. a ki ellen bűntett vagy fogházzal büntetendő vét­
ség miatt vizsgálat, közvetlen idézés vagy főtárgyalás (bűn­
vádi perrendtartás 268. §.) van elrendelve vagy a ki vád 
alá vau helyezve ;

5. a ki csőd alatt áll, gondnokság alá van helyezve 
vagy a kinek kiskorúsága meg van hosszabbítva ;

6. a ki testi vagy szellemi fogyatkozás miatt az es 
biidt kötelességeit teljesíteni nem képes.

Továbbá nem vehető fel az esküdtek lajstromába:
1. a minister, a fiumei kormányzó, a főispán s Buda­

pesten a főpolgármester; 2. a tényleges szolgálatban levő 
biró vagy ügyész ; 3. a fegyveres erőnek tartós, tényleges 
szolgálatában"álló tagja (1889 : VI. t.-c. 2. §); a szabadsá­
golt havidíjas és az ideiglenesen szabadságolt legénység; 
4. a rendőri hat'ság tagja vagy közege (bűnvádi perrend­
tartás 85. §.) ; 5. a pénzügyőrség tagja és 6. a napszámos 
vagy szolga.

Iveit Verseezen, 1906, évi május hó ló. napján.

Joranom Szvetolik,
közgyám,

az összeíró bizottság jegyzője.

Vr. ltezueha István,
polgármester,

* összeíró bizottság elnöke.

X3Zird.©trrLén.5r.
A himlőoltásról szóló 1887 évi XXII. t.-cz. 

alapján minden szülő, gyám és általában az, 
akire gyermek gondozása bízva van, köteles 
amennyiben a gyermek a valódi himlóbetegsé- 
gen át nem esett — azt annak első évében 
himlő ellen heoltatni.

Ugyané t.-cz. alapjait a tanintézetek és ta- 
noncziskolák növendékei életük 12. évének be­
töltése előtt újra oltandók.

Az 1905. es 1906. évi márczius hó l-je közt 
született és még be nem oltott gyermekek álta 
lanos beoltasa folyo évi junius ho 3-ától bezá­
rólag junius ho 24-ig terjedő időközben minden 
vasárnap es ünnep délután 3—4 óráig a varos 
háza nagy termőben fog eszközöltetni.

Ennélfogva valamennyi szülő, gyám és 
gyermekgondozó 2—100 korona pénzbüntetés 
terhe alatt felhivatik, hogy a fent érintett idő­
ben született vagy ennél bár idősebb, de még 
be nem oltott gyermekét a fent kitett időben 
beoltássá s egy héttel azután a siker ellenőrzése 
céljából a fent említett helyiségbe behozza vagy 
pedig az esetleg már megtörtént sikeres beol­
tásról valamely orvos bizonyítványát az oltó- 
bizottsagnak benyújtsa.

Szintúgy felhivatnak a tanulók és tanon ■ 
ezok szülei és gondozói, hogy a 12 éves kort 
elérendő s még újra be nem oltott, közép vagy 
tanoncziskolat látogató gyermekek újra oltását 
eszközöltessék s annak megtörténtét orvosi bi­
zonyít ványnyal legkésőbb folyó évi szeptember 
hó 1-ig igazolják, mely határidő letelte után az 
oltásra vagy ujraoltásra kötelesek általános ol­
tása az iskolákban fog megtartatni.

Rendőrkapitányság Verseezen 1906. évi 
május hó 1-én.

Nzekerew, rendőrkapitány.
Fenti hirdetmény kapcsán az országos or­

vosszövetség ver-éczi fiókja közzéteszi, misze­
rint tagjai lakásukon közönség rendelő órák 
alatt magánoltást es magán ujraoltast végeznek 
és hogy ennek legkisebb dija egyaránt 1 ko­
rona, míg az oltandó lakasan végzett oltás vagy 
ujraoltás legkisebb dija egyaránt 3 korona.

Verseezen 1906. évi május hó 1 -én
Dr. Büro Peter, Dr. Fitz Sándor,

titkár. elnök.

Legfinomabb a maga nemében
1“.

ETELZSIR!
kókuszdiókból.

Tészta-, pecsenye-sütéshez és főzéshez 
------ a legjobb.

SCHICHT GYÖRGY
„CERES“

tápszermüvek osztálya
Aussig E m.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Versecz


